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CONCEPTOS MATEMÁTICOS 
 

DIVISIBILIDAD 
 

 

MÚLTIPLO                                                     
 

Un número es múltiplo de otro si lo contiene un número exacto de veces (división exacta) 
 

¿Cómo se calculan? Multiplicando el número por cualquier otro número entero 
 

DIVISOR                                                        
 

Un número es divisor de otro si su división es exacta 

 ¿Cómo se calculan? 

 

Serán todos los números menores del dado, cuya división sea exacta 

Divisores de 12 : 1,2,3,4,6,12 
 

   12 : 1 = 12 
12: 2 = 6 
12: 3 = 4 

 
NÚMEROS PRIMOS 
 

Aquellos que solo son divisibles entre sí mismos y la unidad 
 

 
 

 

NÚMEROS COMPUESTOS 
 

Aquellos que tengan más divisores además de él mismo y la unidad. 
Todos los que no sean primos 
 

CRITERIOS DE DIVISIBILIDAD 
 

Divisible entre 2 Si acaba en 0 o cifra par 

Divisible entre 3 Si la suma de sus cifras es 3 o múltiplo de 3 

Divisible entre 5 Si acaba en 0 o en 5 

Divisible entre 10 Si acaba en 0 

Divisible entre 11 

− Sumamos las cifras que ocupan las posiciones pares. 

− Sumamos las cifras que ocupan las posiciones impares. 

− Restamos ambas cifras 
Si el resultado es 11 o múltiplo de 11. 

  

 
 

MÍNIMO COMÚN MÚLTIPLO (m.c.m)                                     Siempre número mayor 

 
Es el menor de los múltiplos comunes. 
 

¿Cómo se 
calcula? 

1. Descomponemos el número en factores primos. 
2. Tomamos los FACTORES COMUNES Y NO COMUNES elevados al MAYOR 

exponente. 
3. Los multiplicamos. 

 

m.c.m ( 8, 9 , 10 ) = 360 
 
                           8 = 23 

                           9 = 32                              23  32 5  = 360 

                           10 = 5  2 

 
MÁXIMO COMÚN DIVISOR (M.C.D)                                            Siempre número menor 
 

Es el mayor de los divisores comunes. 
 

¿Cómo se 
calcula? 

1. Descomponemos el número en factores primos. 
2. Tomamos los FACTORES COMUNES elevados al MENOR exponente. 
3. Los multiplicamos. 
 

M.C.D ( 9 ,24, 36 ) = 3 
 

24 = 23 3 
9 = 32 

36 = 32  22 

  
TRUCO : Si tenemos que hallar el M.C.D de 2 números y su división resulta ser exacta:  
                                                             EL DIVISOR SERÁ EL M.C.D. 

 
 
 

PROBLEMAS : ¿ Cómo elegir entre m.c.m  y M.C.D? 

 
Debemos pensar si el resultado del problema será : 
 

➢ Un NÚMERO MAYOR que los datos : MÚLTIPLO   y por tanto  m.c.m 
➢ Un NÚMERO MENOR que los datos : DIVISOR  y por tanto  M.C.D 

 
 

 


